

# El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Mussolini y el Vaticano

Su elogio de Roma.

Roma sagrada

La propagación del Cristianismo desde Roma a todo el mundo fué el plan de la Divina Providencia, ha dicho el primero de los Italianismos en su último discurso sobre el tratado de Letrán. Y esto—ha añadido—es la excelsa grandeza de la capital de nuestro imperio. Roma, pues, ha unificado los pueblos llamándolos a unidad de creencia y comunión. Pero fíjese el mundo que eso lo hace la Roma sagrada, transformada por las luchas religiosas de los mártires cristianos. La otra Roma, la pagana, les presentó tenaz oposición. La sangre de Pedro y Pablo y de tantos millones son testimonios aplastantes. No era sagrada Roma por ser la capital del imperio, sino que fué capital del imperio por que había de ser sagrada. Su terrenal Imperialismo, apoteosis de todos los vicios de la naturaleza degradada, tenía la providencial finalidad de preparar el centro de creencia, apoteosis de todas las virtudes de la naturaleza redimida y divinizada. Si cayeron en ruinas y en olvido otras grandes ciudades, fué porque sobre su fuerza material—pequeña siempre y mortal, a la y al cabo—Dios no había prestado poner un castillo para los espíritus, como en Roma. La Roma de las guerras, de las conquistas y de la gloriosa ambición derramó mucha sangre humana, pero la sangre que derrama un Imperialismo humano no consagra ninguna ciudad, ni pueblo alguno, para la paz de los espíritus y de los pueblos. Si, pues, Roma fué consagrada con sangre para ser la capital histórica de la unión de los pueblos en una misma creencia, esta sangre es la de la Verdad, es la de los mártires cristianos. De otra manera la capital del imperio romano no tendría más prestigio histórico que Babilonia, Bizancio, Menfis, Cartago y otras que capitellan estados políticos. Ese Imperialismo humano de Roma no hubiera culminado en el éxito rotundo del Cristianismo que vela llegar cada día una secta oriental al Pantheon de la urbe. No es la sangre de Julio César, ni la de Caracalla la que enrojece las aguas eternamente corrientes del Tiber, sino la de los mártires cristianos. El Tiber expande por el mundo la sangre de la cruz.

Esta es la indiscutible gloria de Roma, que se deduce con toda lógica de las palabras del Duce mencionadas, en su último discurso sobre el pacto de Letrán.

Joaquín Mañá

## De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha marchado a San Sebastián el médico de la Armada don Francisco Pérez Cuadrado con su bella esposa doña Eulalia de Guzmán.

—A Barcelona, donde fijarán su residencia, han marchado los señores de Muñoz.

—A Larache ha marchado la esposa del teniente de navío señor Ruvalcaba.

—Del Colegio de Jesús y María de Orihuela ha venido la niña Soledad Cánovas Martínez.

—De Barcelona ha regresado el comerciante de esta plaza don Qirés Gutiérrez con su distinguida esposa.

LETRAS DE LUTO

Anoche falleció cristianamente la distinguida y bondadosa señora doña Dolores Miranda, esposa del Coronel de Ingenieros de la Armada, Jefe del Ramo de este Arsenal, don Enrique de la Cierva.

Joven aún, ha sucumbido a la grave dolencia que venía minando su vida cuando más inesperado era este triste desenlace, toda vez que había experimentado estos últimos días notable mejoría en su enfermedad. La noticia de su muerte ha producido general sentimiento en Cartagena, pues la finada tenía mucho trato con la buena sociedad cartagenera donde gozaba de grandes simpatías y de mucho afecto.

Esta tarde a las seis se ha verificado el acto de su sepelio, constituyéndose una verdadera manifestación de duelo.

En el fúnebre cortejo, que era numerosísimo, figuraban las autoridades y personalidades de esta ciudad. Descansa en paz el alma de tan distinguida señora y reciban su viudo querido amigo nuestro, sus hijos María Teresa, Lola y Enrique y demás familia, nuestra más sincera condolencia a la pena que en estos momentos sufren,

## En los Exploradores

Mañana tarde terminarán las conferencias del actual curso escolástico, con una a cargo del Presidente del Consejo de Patronato de la Institución.

## Música selecta

Oigan el aparato Pantophon, que la Casa Casañ ha vendido al «Bar San Miguel» donde podrán escuchar las magníficas voces y músicas de este maravilloso aparato que puede sustituir a cualquier orquesta y cantantes.

Venta: en la Casa Casañ, Mayor 13.

## Hay que ser lógicos

DESDE MADRID

Tengo experimentado que aquellas personas poco o nada caritativas, dadas a la burla, a la sátira y a la mordacidad, son las que menos resisten las palabras buslicas, a tiradas y mordaces; asimismo, quienes declaran que todo es discutible y poniendo el dicho en obra lo discuten todo, o lo manejan desconsiderada y groseramente todo, personas y cosas, pretenden que las suyas sean intangibles. Liberalísimos, anarquizantes y aun anarquistas por completo cuando se trata de enjuiciar lo ajeno, son, no ya ultraconservadores, sino ultratiranos, cuando lo enjuiciado es lo propio. No hay lengua que gane en libertad, ni pluma que aventaje en soltura a las del catedrático Jiménez Asua, las cuales, o hordazan la estridencia o caen de cabeza en ella, desconociendo constantemente lo que es moderación y serenidad, y yendo siempre en compañía de las malas pasiones. Quien oyera en algún tiempo a Jiménez Asua poner en las más altas cumbres del saber al finado Ferrer cuando era socialista, antes de ingresar en el fascismo y le oyese luego fagotarlo casi como a un charlatan vulgar, podría medir hasta donde rayan la falta de ponderación y de ecuanimidad del profesor aludido.

Pues bien: este señor Jiménez Asua, no sólo discutió, sino maldiciente, y no ya atrevido sino desenfadado, parece que se ha querrelado contra «El Debate», que en uso de un perfecto derecho ha enjuiciado la actuación pública de aquél, doliéndose, como es muy natural que se duela un diario católico y decente, de que se exponga y lo que es mucho más grave se deliendan teorías y puntos de vista que ni ante la ciencia, ni ante la moral son de recibo.

Creo que el señor Jiménez Asua que en esto como en otras cosas habrá procedido impulsivamente, lo pensará más despacio y concluirá desistiendo de la acción entablada; mas si no fuera así, tratándose de un supuesto delito de calumnia, podrá el querido colega nombrado aportar las pruebas que justifican sus juicios, las cuales son tantas que una vez que se sometan a la estimación de los Tribunales tal vez se embrenen éstos de que sólo hayan merecido reconveniones o correcciones disciplinarias.

Por muchísimo menos en la libre y democrática República Norteamericana son acusados y condenados los sembradores de ciertas ideas.

MIGUEL PERRAÑOR.

## La Octava del Corpus

Mañana tarde a las 6 y 1/2 se dará de Santa María de Gracia, la solemne procesión de la Octava del Corpus.

Recorrerá las calles del Aire, San Miguel, Jara, Plaza de los Tres Reyes, Plaza de Prelamo y Aire a la Iglesia.

Dará guardia de honor al Santísimo Sacramento, un piquete de Infantería de Marina.

## El «Méndez Núñez»

Se asegura que para el 15 o el 20 del actual llegará a nuestro puerto el crucero «Méndez Núñez», con el fin de ser sometido a reparaciones en este Arsenal.

## Caballeros de la Cruz

ANTE EL DIA DE LA PRENSA

Todos los años se dirige la Prensa católica de un modo especial a sus lectores, y en un día solemne recuerda a los católicos sus deberes para con este apostolado moderno.

Es un día de examen espiritual, de balance y recuento de valores, de proyectos para lo porvenir.

Es un día en que se contempla el camino recorrido, se examinan los progresos o las pérdidas que han tenido lugar, se estudia la situación actual, y se trazan nuevas orientaciones para el futuro.

Examen espiritual! El católico de piedad ilustrado, hombre de su tiempo que tiene conciencia exacta de las necesidades de la época, puede en este día dedicar unos minutos siquiera a meditar acerca de los múltiples problemas de este apostolado.

Puede dirigir una mirada al ambiente periodístico que nos rodea y ante ese tribunal interior que no admite subterfugios ni amañados contemplará sinceramente la situación.

—¿Cuál es mi actitud con la prensa católica?—puede decirse a sí mismo.

Desde que el problema periodístico se inició, desde que en España se viene luchando por combatir a la prensa enemiga; desde que los Prelados y el mismo Pontífice vienen predicando y llamando a la conciencia católica sobre este punto concreto ¿cuál ha sido mi conducta? ¿qué auxilio he prestado yo a nuestra Prensa? Tengo ante mis ojos un escudo que encierra como expresivo emblema de su espíritu, todo el pensamiento del nuevo apostolado de la prensa. Es una Cruz, en uno de sus brazos hay escrita estas palabras: «Caridad y verdad»; en el otro, «Sacrificio».

Esto es todo. Aquí está la síntesis de toda la obra. «Caridad», el católico que siente caridad verdadera, debe pensar en lo que en la vida moderna significa esta lucha de la Prensa, es la palabra de un Pontífice Santo, del Papa Pio IX la que ha descrito el carácter de esta lucha. «Si la Prensa religiosa—dijo en ocasión memorable—no es animada, sostenida, levantada a un grado de poder que infunda respeto, no extrañaría que las iglesias estén cada vez más desiertas ya que no quemadas o demolidas, ni que las Casas de Caridad y las escuelas sean arrebatadas a la Religión que las fundó».

«De todo corazón os pedimos que apoyéis con la mayor predilección, a los que animados por el espíritu de Dios, consagran su vida a publicar periódicos que difundan y defiendan la doctrina católica...»

«Un buen periodista católico vale y hace más que media docena de predicadores».

De modo que el Vicario de Jesucristo me dice terminantemente que los que se dedican a publicar periódicos católicos, y los que escriben, difunden y defienden la buena doctrina, son hombres «animados por el espíritu de Dios», y me pide, ¡de todo corazón! (el Papa apela a su corazón de Padre, para suplicar a sus hijos) me pide de todo corazón «que apoye con la mayor predilección» a la Prensa Católica...

¿He respondido yo a este llamamiento especial? ¿No vale en engaños al exco... Pongámonos en la verdad: ¿He cumplido yo debidamente este encargo? ¿He prestado a la Prensa Católica el apoyo que me pide la palabra del Vicario de Cristo? Tengo bienes fortuna, dispongo de dinero y de influencia... ¿He contribuido con estos medios a levantar la Prensa Católica española a un grado de poder que le funda respeto?

En esa Cruz que acabo de ver en el escudo de la Buena Prensa, está escrita la palabra «sacrificio»... ¿He llegado yo hasta el sacrificio...? ¿A qué hacerme ilusiones? ¿A qué engañarme a mí mismo? ¡No! Esta es la verdad. No he llegado.

El gran Aparisi y Guñertero hablando de estos problemas pronunció una de sus frases definitivas: «Hoy todo es templo»—dijo.

Donde quiera que haya un alma en florecimiento, allí será el lugar adecuado para levantar un pulpito. Sólo la Prensa puede realizar esta obra.

Pongámonos en condiciones de que pueda desempeñar cumplidamente esta misión.

¿Qué sucedería, si,—animados de este espíritu,—los católicos de buena voluntad se unieran formando un grupo decidido a seguir el llamamiento y enseñanza del inmortal Pio IX?

¿Qué impulso adquiriría nuestra Prensa, si este grupo de católicos constituidos en verdaderos adalides y protectores del nuevo apostolado periodístico auxiliaran a la Prensa Católica «esta el sacrificio», y acudieran a sus múltiples aspectos, secundaran sus iniciativas, y dieran nueva vida a los veteranos periódicos, consagrados ya por su historia, por sus anegaciones y sus generosas campañas y crearan nuevas empresas que faltan?

¿Que nueva era de renacimiento espiritual?

La Cruz, sólo la «Cruz de la Caridad, la Verdad y el Sacrificio» pueden lograr esta empresa...

¿Dónde están los caballeros que se agrupan bajo los brazos de esta Cruz?

P. A.

## Acontecimiento

GAS LEVANTESA ha inaugurado en la

Plaza de San Francisco n.º 23

una exposición de aparatos modernos para la utilización del GAS.

¡ID A VISITARLA—OS INTERESA—ENTRADA LIBRE

## Banco Hispano Americano.—CARTAGENA

Puerta de Murcia 44 y 46 Teléfono n.º 95

Dirección teográfica y telefónica HISPAMER

Capital . . . . . Ptas. 100.000.000.—

FONDO DE RESERVA:

Ordinario . . . . . 9.000.000.— 29.000.000.—

Extraordinario . . . . . 20.000.000.—

Remanente de beneficios . . . . . 2.283.318,07.—

TOTAL DE CAPITAL Y RESERVAS . . Ptas. 131.283.318,07.—

Compra y venta de valores.—Negociación de cupones.—Emisión de giros sobre todas las plazas del mundo.—Descuento de letras.—Cuentas corrientes a la vista, con interés, en pesetas y moneda extranjera.—Imposiciones a plazo fijo con interés según los plazos.

CAJA DE HORROS

con imposiciones desde 5 pesetas en adelante.